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ОЦІНКА РИЗИКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ ПРИ РЕКРЕАЦІЙНОМУ 

ВИКОРИСТАННІ Р. УДИ В ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Горбань А.В., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Сьогодні одним із найбільш ефективних сучасних підходів до встановлення зв’язку 

між станом навколишнього природного середовища та здоров’ям населення в певному регіо-

ні чи місті є методи оцінки ризику для здоров’я населення [1]. 

Відповідно до міжнародного підходу оцінювання ризику для здоров’я населення обчи-

слюється окремо канцерогенний ризик та індекс небезпеки. 

Саме на основі цього методичного підходу було дано оцінку канцероген-

ного ризику та індексу небезпеки при рекреаційному використанні водних ре-

сурсів р. Уди в Харківській області. Оцінка канцерогенного ризику показала, 

що він є прийнятним. 
Рангування постів спостереження за якісним станом річки Уди в Харківській області 

за величиною індексу небезпеки показало термінову необхідність впровадження природоо-

хоронних заходів в районі розташування смт. Хорошево, смт. Есхар та в м. Харків. Значення 

НІ перевищує значення 45, а якщо індекс небезпеки більше одиниці вже існує імовірність 

виникнення несприятливих ефектів. 

Тому було проведено дослідження р. Уди в смт. Есхар за період з 1969 по 2018 роки. 

Розрахунки показали, що найнижчі значення індексу небезпеки були зафіксовані з 1985 р. по 

1993 р., а найвищі значення в 1971-1973, 1997, 1983-84 роках. З 1994 року по 2013 рік індекс 

небезпеки є стабільно високим і має тенденцію до збільшення зі спадами у 1996-1998, 2006-

2008, 2011 роках. 

Високі значення показників обумовлені насамперед перевищеннями концентрацій та-

ких речовин: азот амонійний, азот нітратний, азот нітратний, фосфор фосфатів 

Розрахунок індексу небезпеки показав, що при рекреаційному використанні р. Уди 

найбільше ймовірність виникнення хвороб печінки, нирок, крові та серцево – судинної сис-

теми. 

Оцінка ризику може бути основою для прийняття профілактичних, законодавчих, су-

дових, економічних і політичних рішень, пов'язаних з попередженням шкоди, заподію-

ваного здоров'ю населення чи відшкодуванням збитку.  

Методи оцінки ризику дуже перспективні, тому що дозволяють на основі адекватної 

оцінки впливу несприятливих факторів навколишнього середовища на здоров'я населення 

ідентифікувати зони підвищеної екологічної небезпеки і виробляти необхідні управлінські 

рішення з мінімізації антропогенного впливу на компоненти навколишнього природного се-

редовища. 
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